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Problema 1

Tenemos una curva descrita por coordenadas esféri-
cas (r̂, θ̂, φ̂). donde r = R0 y φ = Nθ, donde N es un
número entero par. Se tiene además que θ̇(t) = ω0.
Determinar:

Para una posición deteminada cualquiera, escribir
los vectores velocidad y aceleración en coordena-
das esféricas.

Encontrar el radio de curvatura en el ecuador (i.e.
θ = π

2 ).

Figura 1: Problema 1

Problema 2

Una partícula P se mueve en un plano con rapidez v0
constante, siguiendo una trayectoria tal que el ángulo
θ que forma su velocidad con el eje x es una función
conocida del tiempo.

Si θ(t) = ω0t, con ω0 constante conocida, mos-
trar que la trayectoria es una circunferencia y de-
terminar su radio.

Si θ(t) = αt2, donde α es una constante cono-
cida, mostrar que la trayectoria seguida por la
partícula cumple la relación sρc = C, donde ρc
es el radio de curvatura, s es la distancia recorrida
sobre la curva medida a partir del punto en que
el ángulo θ = 0 y C es una constante. Encontrar
C.

Figura 2: Problema 2


